

Построить в стране 400 миллионов квадратных метров жилой площади, предусмотреть дополнительное строительство школ, больниц, детских учреждений — такую задачу поставил перед советскими строителями ХХIII съезд Коммунистической партии.

Очень многое в связи с этим предстоит сделать прокопьевским строителям. Только в первом году пятилетки им надо возвести свыше 42 тысяч квадратных метров жилья, десятки объектов культурно-бытового назначения, детские сады.

Но основной объём работы падает на жилищное строительство.

Во-первых, это вопрос вопросов городских стройуправлений. К сожалению, приходится отмечать, что они еще не научились распределять время и труд таким образом, чтобы возводить жилье равномерно в течение года. Об этом можно судить хотя бы по нынешнему году, когда предстоит сдать в эксплуатацию 42850 кв. метров жилой площади, а за три первых квартала введено лишь немногим больше 14 тысяч кв. метров жилья. Годовая программа, следовательно, может оказаться под угрозой срыва, если не принять неотложные меры.

Главными виновниками этого явно ненормального явления стали коллективы второго строй управления треста Кузбассжилстрой и шахтостроительного управления № 1 треста Кировуголь, на совести которых тысячи квадратных метров жилья, не сданных своевременно в эксплуатацию. Малоубедительными выглядят их ссылки на нехватку автотранспорта, материалов и рабочей силы. Все это, как правило, находится под конец года, когда по всем пусковым обектам начинается председаточная штурмовщика. Взять для примера первое шахтостроительное управление. Еще несколько месяцев назад его бригады вырыли котлованы и заложили фундаменты под два дома по ул. Горняцкой. В них будет свы-

ше ста квартир, но кладка обектов не начата до сих пор. Третий месяц бездействует башенный кран. Таким образом, прокопчане получат эти квартиры только в будущем году, а при должной распорядительности руководителей стройуправления они смогли бы заселить их нынче. Сколько угодно можно найти таких примеров и в СУ № 2.

Большой упрек необходимо бросить и в адрес заказчиков — отделов капитального строитель-

ства Прокопьевского угольного комбината. Прокопьевскому угольному краю хорошо справляется с программой по вводу жилья. Кстати, сейчас он подготовлен к сдаче в эксплуатацию еще один дом.

Делам этого стройуправления стоит подражать. Здесь программа строительства всегда находится под постоянным контролем администрации, партийной и профсоюзной организаций.

Дела бригад из третьего управления должны стать примером для всех строителей города еще

## ПРОКОПЧАНЕ ЖДУТ КВАРТИРЫ

и потому, что они располагают графиками очередности выполнения операций, которые дисциплинируют всех.

Сейчас, когда до конца года надо еще сдать в эксплуатацию тысячи квадратных метров жилой площади, очень важно привести в действие все имеющиеся резервы. Каждый плотник, каменщик, отделочник должен осознать личную ответственность за выполнение установленной программы. Долг руководителей стройуправлений повысить в бригадах уровня организаторской работы, на каждом обекте развернуть соревнование за скорейшую сдачу его в эксплуатацию.

Только в таком случае можно рассчитывать на выполнение годового плана по введению жилья.

На конца года еще около трех месяцев, значит, у городских строителей и их заказчиков есть еще время выправить положение дел со сдачей жилья в эксплуатацию, обеспечить десятки семей прокопчан благоустроенным квартирами и даже подготовить задел для будущего года. Есть и на него равняться. Им пример показывает коллектив третьего шахтостроительного управления.

На заводе шахтной автоматики начал работу общественный институт экономики. Организован методический совет, в который вошли ведущие специалисты под председательством главного инженера завода И. И. Мехине.

### Общественный институт экономики

На заводе шахтной автоматики начал работу общественный институт экономики. Организован методический совет, в который вошли ведущие специалисты под председательством главного инженера завода И. И. Мехине.

Слушателями первого потока зачислены начальники цехов, отделов, бюро и их заместители.

Решением партийного бюро деканом факультета экономики назначен директор завода О. А. Васильев, ученым секретарем — главный экономист завода Т. М. Ермоленко. Заказания на факультете рассчитаны на два года. Учеба закончится защитой реферата.

На занятиях предстоит рассмотреть самые разнообразные вопросы: решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, экономические проблемы строительства коммунизма, финансирование, промышленную статистику, основы трудового права, себестоимость, прибыль, рентабельность.

Кроме этого, уделено внимание рассмотрению патентных вопросов изобретательства и рационализации.

К проведению занятий привлекаются как инженерно-технические работники завода, так и специалисты других организаций и учреждений.

Первую лекцию о решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС прочитал секретарь Рудничного райкома КПСС тов. Шадрин А. П.

А. КОРНЕЕВ.

### Служба быта — горожанам

На 80 тысяч рублей сверх плана было оказано услуга службы быта с начала этого года. За 8 месяцев в городе открыто 5 приемных пунктов по ремонту обуви и одежды, готовятся к открытию еще 15 пунктов. Очень хорошо жители Прокопьевска отзываются о пунктах проката детских изделий.

Во всех предприятиях службы быта организованы комплексные бригады для обслуживания сельского населения. С начала года таких услуг селу оказано на 30 процентов больше, чем в прошлом году. На швейной фабрике № 6 готовится план воловой продукции 1967 года выполнить к 50-летию Советской власти. Пять новых видов швейных изделий будут осваиваться и пошиваться

В. ЛЕВИН

ся по мировым стандартам. Более 20 бригад швейных предприятий города подхватили почин ленинградской ткачихи Валентины Плетнёвой — выполнить план первых двух лет пятилетки к 50-летию советского государства, а пятилетний план — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

К концу года в городе намечено закончить строительство фабрики по ремонту обуви мощностью 500 пар в сутки и начать строительство ателье пошивания одежды.

В результате выполнения принятых мероприятий каждый житель города будет получать бытовых услуг на 15 рублей в год, что значительно выше по сравнению с прошлыми годами.

В. ЛЕВИН

Прокопьевскому угольному комбинату хорошо справляется с программой по вводу жилья. Кстати, сейчас он подготовлен к сдаче в эксплуатацию еще один дом.

Делам этого стройуправления стоит подражать. Здесь программа строительства всегда находится под постоянным контролем администрации, партийной и профсоюзной организаций.

Дела бригад из третьего управления должны стать примером для всех строителей города еще

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМ КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 201 (9284) Воскресенье, 9 октября 1966 г.

Цена 2 коп.

Год изд. 37-й

На повышенном

## графике

В тяжелом положении с угледобычей находится шахта «Зимника-Капитальная». Во многом причиной этого служит недостаток очистного фронта. Чтобы исправить положение, дать забойщикам дополнительные забои, несколько проходческих бригад шахты стали в дни предпраздничного соревнования на повышенный график.

По-скоростному готовят очистной фронт бригады тов. Артюха с участка № 14 и Габдулина со 2-го участка.

Бригада тов. Артюха ведет основной штрек по пласту Годилья.

релому. План у проходчиков на месяц — 200 метров этой выработки. А они за первые семь дней подвинули забой на 54,5 метра, более чем на 8 метров перекрыв план.

Отлично трудится и бригада нарезников тов. Габдулина. Проходчики за 7 дней октября дали сверх плана 22 метра выработок, пройдя за это время 226 метров.

Э. ФЕДОРОВ.



Бригада монтажников гибких перекрытий И. С. Корабельникова с шахты «Красный углекоп» в сентябре работала в трудных геологических условиях. Особенно мешало монтажникам горное давление. Но бригада справилась с заданием и смонтировала 760 квадратных метров вместо 750.

На снимке: монтажники участка № 7 шахты «Красный углекоп» Н. С. РОГАЧЕВ и Н. А. КЛИМОНТОВ.

Фото Ф. Исмагилова.

## РАЗГАР ОСЕННЕЙ СТРАДЫ

В колхозах и совхозах страны в основном завершена главная работа — косовица и обмолот хлебов. Всего на 5 октября, как сообщает ЦСУ СССР, колхозы и совхозы скосили зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) со 115 миллионов 831 тысячи гектаров — 98 проц. их посевов. Почти на всей площади (99,6 процента) хлеба подобрали и обмолотили, тем самым к своему первому празднику земледельцы подготовили достойный трудовой подарок!

Близится к завершению и уборка кукурузы. Урожай этой культуры уже снят с 19 миллионов 598 тыс. гектаров, 90 проц. площади посевов. Сахарная свекла выкопана с 2696 тысяч гектаров, что составляет 71 процент площади ее посевов, картофель — с 3221 тысячи гектаров, или 89 процентов к плану. Продолжается сбор хлопка, овощей, подсолнечника, крупяных и других культур.

(ТАСС).

## НА ПЕРВОМ ЗАНЯТИИ — ПУЧЧИНИ

14 октября в ДК имени Артёма начинает свою работу городской университет культуры. Его первое занятие посвящается творчеству выдающегося итальянского композитора Джакомо Пуччини. Бригада артистов Московской филармонии, которая будет вести это занятие, подготовила музыкально-сценическую повесть Е. Фомичева о композиторе.

Артисты филармонии Вера Дрожжина и Владимир Шилкин покажут сцены из жизни Джакомо Пуччини. Аза Арапова (драматическое сопрано), Елена Автисова (лирическое сопрано), Анатолий Сыроватко (драматический тенор), Леонид Бедоров (лирический тенор), Алексей Кузнецков (баритон), Ирина Закаменская (фортепиано) исполнят

сцены и арии из опер Пуччини «Манон», «Богема», «Тоска», «Чио-Чио-Сан», «Джанни Скикки», «Турандот».

Слушатели университета (а их немало: прокопчане приобрели 700 абонементов), несомненно, получат большое удовлетворение от встречи с искусством большого композитора.

Л. ПЕТРОВА.

## 9 октября — Всесоюзный день работников сельского хозяйства

Накануне праздника советской деревни земледельцы подводят предварительные итоги хозяйственного года.

Урожай основных сельскохозяйственных культур выращен поистине небывалый. Валовый сбор зерна, превысив уровень любого года за всю историю советского земледелия, составит примерно 165 миллионов тонн.

Этот итог — милость природы, а результат благотворного влияния на производство решений мартовского Пленума ЦК КПСС. Твердые стабильные планы — заказы, повышение цен на основные сельскохозяйственные культуры и другие экономические меры — обеспечили рост экономики хозяйств.

Нынешний год оказался благоприятным и для животноводов страны, хотя до окончания их стадной поры еще три месяца. За девять месяцев колхозы и совхозы страны продали государ-

ству молока на 1122 тысячи тонн больше, чем на тот же период минувшего года; скота и птицы — на 702 тысячи тонн, яиц — на 805 миллионов штук, шерсти — на 13 тысяч тонн.

Главная примета года — впервые промышленность не испытывала сезонных спадов в поставках продукции колхозных и совхозных ферм.

В этом году удалось заготовить много кормов. Это позволит повышать продуктивность скота и птицы.

Дать сельскому хозяйству до конца года не менее миллиона гектаров новых орошаемых и осушаемых земель — такова цель мелиораторов страны.

Этот миллион складывается примерно из двух тысяч объектов, расположенных от Балтики до Тихого океана. Вклад мелиораторов уже весьма ощущимо сказался на урожае нынешнего года.

(ТАСС).

# ДО УМА И СЕРДЦА КАЖДОГО

Массовым формам пропаганды—дорогу

Расширение масштабов коммунистического строительства, подъем творческой активности масс, дальнейшее развитие социалистической демократии, возрастающее значение теории научного коммунизма в практической деятельности — все это закономерно требует нового подхода, более совершенного стиля работы партийных и общественных организаций по усилению коммунистического воспитания труда.

Для городской организации общества «Знание» нет сейчас более почетной и важной задачи, чем довести до ума и сердца каждого советского человека глубокий смысл и значение решений XXIII съезда КПСС.

Члены городской организации хорошо понимают, что от размаха и уровня идеино-политической работы во многом зависят успехи коммунистического строительства.

Городская организация общества «Знание» ведет работу по разъяснению материалов XXIII съезда КПСС, организуя систематизированные циклы лекций. На шахте «Красногорская», например, лекторская группа уже завершила цикл «Борьба партии за создание материально-технической базы коммунизма». Это пятая тема из семи, разработанных методическим советом. Во всех рабочих коллективах шахты № 5–6 с большим вниманием прослушаны лекции из цикла

«Борьба Советского Союза против агрессивной политики империализма, за мир и международную безопасность».

Отдавая себе отчет в сложности и важности стоящих перед нами задач, первичные организации общества «Знание» под руководством партийных организаций тщательно продумывают возможности в воспитательной работе, которыми они располагают. Массовые формы пропаганды разнообразны. Кроме того, сейчас уже нельзя ограничиваться только эпизодическими мероприятиями. Большое значение придается здесь продуманной настойчивой, планомерной работе с учетом специфики аудитории и духовных запросов людей.

А запросы у наших людей самые разнообразные. Учитывая постоянный интерес трудящихся к марксистско-ленинской теории, конкретной экономике производства, первичные организации общества разработали циклы лекций по технико-экономическим вопросам. На шахте «Зимника 3–4» работа экономического лектория начнется с конференции на тему: «Внедрение научной организации труда на промышленных предприятиях — важнейшее условие совершенствования и стимулирования производства».

Совершенно особого внимания требуют вопросы организации воспитательной работы среди молодежи. Мы ставим перед со-

бой задачу развивать у молодых высокие качества, говорим о необходимости дать им широкие знания, закаливать нравственно. В связи с наступающими юбилейными датами — 50-летием Советской власти и 100-летием со дня рождения В. И. Ленина — эта работа приобретает особое направление. Молодежные лектории на предприятиях и в учебных заведениях, во дворцах культуры и клубах планируют такие циклы лекций: «Залпы «Авроры» потрясли весь мир», «По ленинскому пути». Во Дворце культуры шахты № 5–6 начинает действовать кинолекторий «Героика пламенных лет».

Героика революции, гражданской и Великой Отечественной войны, герои первых пятилеток, индустриализация, коллективизация, построение социализма и уверяное движение к коммунизму — это фундамент, опираясь на который, партия формировалась характер советского человека.

Старшее поколение особенно волнонаполнено сейчас вопросами воспитания детей, их здоровья. Для этой категории людей третий год будут работать народные университеты педагогических знаний и здоровья.

И вот для трудящихся швейной фабрики № 6 университет педагогических знаний организуется впервые. Поэтому лекторы медицинского училища, которые будут вести занятия в этом университе-

те, с особой тщательностью готовятся к выступлениям перед трудящимися. Один из лучших наших лекторов Владимир Васильевич Князев откроет занятия темой «XXIII съезд КПСС о коммунистическом воспитании».

Воспитание трудящихся нашей страны — это, прежде всего, воспитание в труде, в процессе активного участия в строительстве коммунизма, под воздействием всей работы партии, государства и общественных организаций. Наиболее эффективны здесь школы коммунистического труда. В их программах удачно сочетаются вопросы технические и вопросы общественно-политические. Лекторы городского общества «Знание» уже разработали ряд общественно-политических тем для выступлений перед слушателями школ коммунистического труда.

Не последнюю роль в улучшении массово-политической работы играет и учеба самих лекторов. Она осуществляется у нас в основном через различные конференции и семинары. Мы стремимся передать лекторам все самое новое, самое интересное и полезное с таким расчетом, чтобы они, в свою очередь, правильно разъясняли трудящимся политику партии и Советского государства, достижения советской науки и культуры.

Т. ИВАНИЦКАЯ,  
ответственный секретарь  
городского общества «Знание».



Бетонная игла башни московского телекомплекса, сооруженного в Останкино, поднялась до проектной отметки — 384 метра. Теперь строители приступают к монтажу металлической антенны. После завершения монтажа антенны общая высота башни достигнет 525 метров. До этого самым высоким зданием в мире было здание «Эмпайр Стейт Билдинг» в Нью-Йорке (449 метров).

На снимке: бетонная игла башни московского телекомплекса.

Фото В. Хухлаева.  
Фотохроника ТАСС.

## Хроника КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

На состоявшемся пленуме Рудничного райкома ВЛКСМ обсуждался вопрос об участии комсомольских организаций района в выполнении Указа «Об усилении ответственности за хулиганство». С докладом выступил секретарь райкома ВЛКСМ И. Дорошенко. Разные мысли, предложения высказали присутствующие участники в обсуждении доклада А. Никитин, член комсомольского патруля, А. Борисенко, заведующий детской комнатой при домоуправлении шахты № 8, Ю. Пинкевич, рабочий шахты «Зимника 3–4», и другие.

На пленуме обсужден вопрос организационный. Заведующими отделами утверждены А. Петрова и Т. Бабешко.

На пленуме Центрального райкома ВЛКСМ рассмотрен организационный вопрос. Здесь секретарем райкома ВЛКСМ утвержден Г. Евдокимов. В состав бюро вновь избраны Г. Евдокимов, бывший секретарь комитета ВЛКСМ межзаводской, Денисова, секретарь комсомольской организации профтехучилища № 2 В. Задворнов, сотрудник института обогащения.

Перед уроком... Через несколько минут зазвенит звонок. И 40 пар любознательных глаз будут смотреть на учителя, ловить каждое его слово. Что принесет он им сегодня? О чем новом поведает? А чтобы это новое стало интересным и понятным для ребят, уроку предшествует большая подготовка. Вот и сегодня у Владимира Анатольевича Ляховского, учителя школы № 1, будет интересным урок химии в 9-ом классе. Потому что увлечен педагог своим делом. Потому что нашел себя в школе.

На снимке: В. А. ЛЯХОВСКИЙ и Е. И. ЕВСЕЕВА — учителя, молодые специалисты школы № 1.

## Подросток требует заботы

Сегодняшние 16–17-летние юноши и девушки на шахте, на заводе, стройке числятся еще в молодых рабочих. Им не хватает пока зрелости, профессионального мастерства. Но пройдут годы, и они займут места тех, кто сегодня составляет костяк коллектива, на ком сегодня держится производство. А смену себе надо готовить, надо заранее заботиться о ней, чтобы она впитала в себя трудолюбие старшего поколения, прониклась его ответственностью за дела коллектива.

Такую заботу взял на себя совет по работе с подростками, созданный при Центральном райкоме КПСС год назад. В его работе на общественных началах участвует 14 человек. Это разные люди по своему жизненному опыту, профессии. Собирается совет раз в месяц. На его заседания мы приглашаем руководителей предприятий, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, начальников отделов кадров.

Разные вопросы выносятся на обсуждение совета.

Знакомясь с работой среди подростков на предприятиях, члены совета столкнулись с тем, что кое-где мало участия в ней принимают инженерно-технические работники. Поэтому на одном из заседаний по этому вопросу решили послушать начальника шахты «Коксовая-1» В. Е. Малахова. Ему трудно было говорить, потому что он сам, как руководитель,

почти не интересовался судьбой 16–18-летних, принятых в поверхностные цехи. Индивидуальное шефство здесь носило случайный характер. Члены совета заранее побывали на «Коксовой-1» и на заседании, послушав Малахова, повели конкретный, деловой разговор о том, что нужно сделать, чтобы изменить отношение к подросткам, не оставлять их без внимания и помочь старшим. Рекомендации членов совета, как оказалось потом, когда они снова побывали на предприятии, пошли на пользу. К работе с подростками здесь привлечены инженерно-технических работников, проводились родительские собрания, вечера для несовершеннолетних.

Когда молодой человек только начинает свою трудовую биографию, для него важно все; и как его встретят в коллективе, и к кому он попадет в обучение, и какие условия ему создадут на рабочем месте.

Совет познакомился с тем, какие производственные условия созданы на Государственном подшипниковом заводе № 14. На одно из его заседаний был приглашен директор завода И. В. Гречуха. Послушали его, предъявили претензии, потому что на предприятии были вскрыты случаи, когда затягивались сроки ученичества подростков, их посыпали вочные смены, нарушилось время отпусков.

Совет поинтересовался, как начальники отделов кадров зани-

маются воспитанием подростков. В частности, отчитывался здесь начальник отдела кадров шахты № 3—3-бис тов. Бабаев. Ему указали на то, что не интересуется судьбами молодых рабочих, принятых на шахту, не беспокоится о том, как они повышают свою квалификацию, какие для них созданы производственные условия, почему некоторые из них увольняются с предприятия.

Совет старается сделать общим достоянием всех те крупные хорошие опыта, что накоплены в воспитании несовершеннолетних на предприятиях. Поэтому на совет обычно приглашаются большая аудитория людей, работающих с молодежью.

За молодых вместе с коллективом, где они начинают работать, по-прежнему несут свою ответственность и родители. Некоторых из них пригласили на заседание совета тоже. Разбира-

лись с теми из них, которые были о своих отцовских обязанностях.

Я говорила уже, что разные вопросы выносятся на обсуждение совета. Нас интересует все: и какие созданы производственные условия для подростков, как занимаются их воспитанием, и то, как молодые повышают свой общеобразовательный уровень. Совет вместе со школами рабочей молодежи, предприятиями, профсоюзами делает большую работу по вовлечению молодежи, не имеющей восьмилетнего образования, в вечернюю школу.

Сейчас члены совета проверяют, как устроены выпускники средних школ на предприятиях.

Все, что сделал совет за год своего существования, — это лишь часть той большой работы, что требуется для воспитания пополнения рабочего класса. Забота еще впереди предстоит много. Но работы эти потом оккупятся, как говорится, сторицей. Потому что они связаны с воспитанием человека.

М. СКУДАРНОВА,  
инструктор Центрального  
райкома КПСС.



## По-пионерски!

Шла пионерская линейка в школе № 8. Когда ребята сдали рапорты, слова попросил секретарь комитета ВЛКСМ погрузочно-транспортного управления В. Бочаров. Он вручил пионерам Саше Нехаеву и Саше Вершинину Почетные грамоты и подарки. Наградили мальчишек за то, что они предотвратили аварию на железнодорожной линии.

Саша Нехаев и Саша Вершинин на перегоне «Коксовая-2» — Закладочная» на пересечке путей обнаружили поврежденный рельс. Мальчики сообщили об этом на железнодорожный пост. По-вреждение и авария, которая могла бы произойти, не заметят ребята разрушили рельса, были устранены.

## ОЗЕЛЕНИМ И УКРАСИМ НАШ ГОРОД

В райисполкоме нам показали красочно оформленные планы благоустройства улиц. На листах ватмана — яркие клумбы цветов, зеленые газоны, стройные ряды аллей. Это — Центральный район. Пышные цветочные клумбы вытянутой формы с дорожками-переходами — улица Фасадная. Так она должна была выглядеть нынешним летом. Во всяком случае, таким было решение исполнкома райсовета — план благоустройства Фасадной им одобрен. Кстати сказать, это не первый план. И в прошлом году центральная улица города расцветала на ватмане пышным цветом. А в действительности лицо города из

знаком этот уютный зеленый уголок! Скамейки здесь никогда не бывают пусты. Приятно отдохнуть, почитать в аллее, где к самым скамейкам подходят елки. Словно кусочек леса переселился в город. А на опушке его расцвел белый ландыш. Рядом с таежными красавицами синие головки колокольчиков, и, словно соревнуясь в росте с елкой, вытянулись похожие на колокольчики люпин, шапки кандыков. Красиво!

И что еще хорошо — красота эта не требует особых затрат. Так

займись всерьез комбинат благоустройства многолетниками, склонились бы в смету, и те две клумбы возле библиотеки имени Пушкина, что так и остались незаконченными. И полыхала бы сегодня Фасадная алым пламенем флоксов, отдал комбинат предпочтение многолетним.

А зимой, весной и осенью цветочный магазин мог бы предлагать букеты, скажем, живых лилий.

У любителей-цветоводов про

копчане покупают их и 7 ноября, и в новый год. Им, любителям, настурции.

Ведь смотрите, что получается. Из года в год мы тратим на приобретение цветочных семян около 800 рублей. Из Москвы, Адлера, других городов Союза выписываем даже такие, как астры, ноготки, васильки, мак, настурции.

Кстати, о воде и о других причинах, не зависящих от комбината. Даже в центре поселков города не подведены к цветникам летние водопроводы. Это уже упрек в адрес райисполкома.

И еще. О материально-технической базе хозяйства. У комби-

# Цвести бы флоксам на Фасадной...

года в год начинается с... лопухов. Правда, прошлым летом возле библиотеки имени Пушкина попытались пропиленуть две клумбы флоксов.

— Рассчитывали на большее, да комбинат благоустройства дедо до конца не довел, — обясняют в райисполкоме.

А там в свою очередь сослались на деньги. Комбинат благоустройства у райисполкома — подрядчик.

— Правильно, лицо города у нас не блещет, — согласился с нами Иван Иванович Ануфриев, директор комбината. — Да и то сказать: как его украсишь, этот центр, если улицы такие узкие.

Мы, конечно, согласны с тем, что в Новокузнецке, Кемерове лицо города определяют площади. На них хорошо смотрятся цветники, достаточно места для скверов. Но ведь и для узких улиц тоже можно найти свое решение. Примером тому — улица Артемовская, где расположены кинотеатр имени Н. Островского, здания горисполкома, Дворца пионеров. Кому из плюхочан не

растут таежные гости с той самой поры, как однажды переселились в аллею. Больше того, аллея на Артемовской стала рассадником цветов. Сколько луковиц кандыка-многолетника отсюда начали свой путь в другие клумбы. Ростислав Тимофеевич Мартынюк — и. о. районного агронома комбината благоустройства — решительно за многолетники.

— Разведение этих цветов экономически выгодно хозяйству, городу, — говорит он.

Да, экономическая сторона системы благоустройства немаловажный фактор для нашего города. Преимущество многолетников в таком случае неоспоримо. Вот вам садовые лилии. Посадишь их однажды, и растут они на этом месте из года в год. Сами. Без вмешательства человека. А взьмите, к примеру, цветник на улице Комсомольской у памятника погибшим героям. Сколько лет уж флоксам! Одно плохо: не всегда даем мы бой браконьерам, запускающим руки в городские цветники. Потому и исчезают бесследно луковицы цветов.

известны и другие сорта растений «небольшого солнечного дня». Из тех, что цветут по несколько раз в год. Так почему бы не обобщить опыт цветоводов-любителей работникам комбината благоустройства, почему бы не взять из него рациональные зерна.

К сожалению, пока что для юбиляра или именинника в холодное время года вы можете приобрести лишь так называемую горшечную продукцию. Главный инженер по зеленому строительству Людмила Ивановна Трубина сетует на то, что дорого обходятся грунтевые цветы, невыгодны они комбинату.

— Да, цветочный цех у нас убыточный, — подтвердили в бухгалтерии. Но в разговоре с бухгалтером Лидией Петровной Тороповой мы снова наталкиваемся все на ту же причину незаконичности производства цветов, о которой поведал нам и Мартынюк.

— Да, цветочный цех у нас убыточный, — подтвердили в бухгалтерии. Но в разговоре с бухгалтером Лидией Петровной Тороповой мы снова наталкиваемся все на ту же причину незаконичности производства цветов, о которой поведал нам и Мартынюк.

— Откуда же цех будет прибыльным и город зеленым, если здесь совершенно нет своего сменного фонда? — говорит она.

высадить их на улицы города при ограниченном бюджете на нужды благоустройства.

Что и говорить, не утруждаят комбинат себя поисками иных, более выгодных путей. Ненужным бременем считаются в хозяйстве семенные участки. Возни с ними много. Чего проще — написал заявку и пришли оптово-розничные базы желаемые килограммы. Недавно, например, пришли пионы, в полупустом вагоне. А железнодорожный тариф пришел все-таки оплачивать 884 рубля выложил комбинат! Сколько цветников можно было бы сделать на эти деньги! Да если еще учсть ите, что переплачивают предприятия и учреждения города, которым комбинат отказал в продаже семян, и они вынуждены также покупать их на базах розницы — получается очень внушительная сумма.

Мы говорили с работниками комбината о том, что настало время открыть Прокопьевску в цветы. Нам сейчас мало лишь асфальтированных дорог и тротуаров. Благоустроенные улицы — непременно с морем цветов и

ната с его площадью посева в 30 га нет ни одного гусеничного трактора. Работы, в основном, производятся вручную. О какой ут тут производительности может идти речь, если даже землю для клумб «добывает» не ковш, а лопата. Необходимо расширить хозяйству посевные площади. В связи с этим вызывают недоумение ракетовые сады, находящиеся на территории комбината благоустройства, оставленные тут в наследство от некогда существовавшего подсобного хозяйства. Доживают свой век старые, с мелкими, величиной с ягоду, яблочками деревья. Никому они не нужны. И дохода от сада хозяйству никакого — одна морока. Только место занимают. А сколько бы тут могло разместиться посадочного материала! Скажем, тех же безз цветущих кустарников, так нужных для озеленения города. Очевидно, горкомхозу следует решить вопрос о списании сада. Есть в том резон.

Надо подумать и о расширении и усовершенствовании тепличного хозяйства. Тем более, что теперь у комбината появились лучшие возможности для реализации своей продукции — скоро откроется новый магазин «Природа», который будет работать круглый год.

В. ЕРОФЕЕНКО.

## ВАШЕ СЛОВО, ТОВАРИЩ „МАГ“!

Пробы пера

Глаза

Их всегда видят вместе: на работе, и в кино, на рыбалке, и на охоте. Они живут один возле другого. В поселке о них говорят:

— Водой не разольешь.

А началась эта дружба давно. Стрелковая рота вела неравный бой с фашистами. Снаряд разорвался где-то рядом. Федор присыпал землей. Мотнул головой, пощевелил руками: жив. Хотел встать — ноги не подчиняются, как будто чужие. Лег на живот. Боли не чувствовалось, вот только голова какая-то тяжелая, словно свинцовая.

— Надо встать, надо встать, — заставлял себя Федор. С трудом приподнял голову. На него двинялся танк. Голова клонилась, но Федор крепко уперся в твердую землю. Он понимал, что падать нельзя — иначе его не увидят из танка. Иначе — лежать бойцу вечно на этом поле.

Там, вдали, нарастал грохот, и Федор понял — идут фашистские танки, наши отступают.

— Должны заметить наши, должны, — твердил Федор. Попробовал крикнуть, но получился стон.

Вот танк совсем рядом. Выскочив на бугор, и наклонившись вперед перед самым Федором, он вдруг замер.

Сильные руки осторожно приподняли человека и понесли. Федор внимательно глядел на черное от копоти лицо танкиста. Глаза! Какие красивые, голубые, даже синие глаза.

— Никогда не видел таких,

мои друзья хорошо знают «мага». Стоит нам встретиться, непременно интересуются:

- Ну, как «маг»?
- Ничего, — отвечаю, — трудится.
- Не хандрит?
- Все в норме.
- Надо бы позидаться с ним. Есть кое-что новенькое.

«Маг» — это мой магнитофон. Когда друзья приходят ко мне в гости (у нас традиция собираться всем вместе в свободное время) и нетерпеливо поглядывают на стеллажи, вступает в силу одно условие, придуманное мною: чтобы получить книгу, нужно рассказать интересный случай, очевидцем которого ты был или слышал рассказ от других.

Недавно я прослушал все записи, некоторые из них показались мне по-настоящему интересными, и я сел за письменный стол. В рассказах друзей почти ничего не изменилось. Пришло их лишь чуть подкорректировать и придумать заголовки.

☆☆☆

Коренастый мужчина удостоил вниманием.

Да, он фронтовик, воевал в степях Украины. Но чтобы спас кого-то от смерти — не помнят. Быть с поля, боя раненых приходилось. Но разве всех припомнить! Федор не отступал. Он

открывал в памяти мельчайшие подробности: дело было летом, в конце июня, недалеко деревушки была Малаховка.

— Малаховка! Как же, помню, — оживился коренастый.

— Мы еще на подмогу пехоте шли, а нас немцы турнули. Отступили. Подбирал я тогда по дороге ребят, весь танк обложил ранеными.

Федор молча слушал, а по лицу катились слезы. Вот он, дорогой человек. Вот они, долгожданые сине-голубые глаза, воскресившие его на свет, которые ищут Федора вот уже восемнадцать лет. Нет, тут уже не высказывать своих чувств, если в душе бушует море. Не вымолвишь ни слова. Федор крепко обнял коренастого.

— Мой, мой, — вытирая слезы, проговорила женщина, притягивая к себе двух детей.

— Подарите на память, — попросили мы.

— Не могу, — она покачала головой. — Очень дорог он мне. В 1939 году муж, скрываясь от преследований фашистов, с группой коммунистов уехал в Советский Союз. Этот портрет он оставил мне и детям, как память о себе. Если бы я знала, что он жив и вернется...

Больше мы не настаивали. Впереди нас ждали бои. И мышли, полные уверенности в близкую победу.

А. КРАСНОПЛАХТИЧ,  
забойщик шахты № 3-3-бис.

К пятидесятилетию Советского государства откроется движение по подземным трансверсальным стволам Азербайджана. Сейчас на строительстве Бакинского метрополитена начался новый этап работ. Метростроевцы приступили к отдельке вестибюлей подземных станций, к укладке постоянно-рельсового пути метро, к монтажу электрооборудования.

На снимке: маркшейдеры принимают путь на перегоне «Вокзальная» — «Нефтеэлеводская».

Фото Н. Игнатьева.  
Фотохроника ТАСС.

З. Шахтерская  
стр. ПРАВДА

№ 201 (9284)

После продолжительных боев наши войска ворвались в небольшой чехосlovakий город Трстена. Закончены уличные бои. С разведчиком Володей зашли мы

в один из домов. Попросили напиться. Никто не ответил. Пусто. Хозяев нет. В квартире полный разгром.

— Нахозяйничали фрицы, — зло бросал Володя. И вдруг его ликийший голос:

— Смотри, что я нашел!

Володя бережно снимает со стены портрет Маленький, в светлой рамке. На нас смотрит дорогое знакомое лицо Владимира Ильича Ленина. Разглядывая, как реликвию, и не верится глазам — здесь, на чужбине, вдали от Родины, вождь еще ближе и понятнее нам.

Жильцов дома мы нашли в подвале. Нас окружили женщины, старики, дети. Плакали, обнимали. Когда волнения немного улеглись, я показал портрет и спросил, чей.

— Мой, мой, — вытирая слезы, проговорила женщина, притягивая к себе двух детей.

— Подарите на память, — попросили мы.

— Не могу, — она покачала головой. — Очень дорог он мне. В 1939 году муж, скрываясь от преследований фашистов, с группой коммунистов уехал в Советский Союз. Этот портрет он оставил мне и детям, как память о себе. Если бы я знала, что он жив и вернется...

Больше мы не настаивали. Впереди нас ждали бои. И мышли, полные уверенности в близкую победу.

А. КРАСНОПЛАХТИЧ,  
забойщик шахты № 3-3-бис.

# ДРУГ ТРУДА И ЗДОРОВЬЯ

По страницам журнала

—Какое принять решение? С чего начать?—такие вопросы задают миллионы рабочих и служащих, которых товарищи по работе избрали в завкомы и фабкомы, в цеховые комитеты, выдвинули членами комиссий по охране труда и социальному страхованию, общественными инспекторами и страховыми делегатами.

А вопросов перед каждым профсоюзным активистом возникает множество.

...Пришел член завкома на заседание, а на повестке, дни—просьба дирекции дать согласие на увольнение работника, он уже два месяца болеет. По форме все правильно, есть даже ссылка на кодекс законов о труде. А нужно ли в данном случае давать согласие на увольнение? С кем бы посоветоваться?

Другой пример. Станочник повредил себе руку на работе: нарушены правила техники безопасности. Как предупредить подобные случаи в цехе? Говорят, для борьбы с травмами на передовых заводах, фабриках действует трехступенчатый метод контроля. В чем его сущность?

Шел человек с работы домой, у него подвернулась нога. Что это—бытовая травма или несчастный случай, связанный с работой? Это имеет значение при оплате больничного листа. Где получить консультацию?

С такими вопросами ежедневно сталкиваются профсоюзные активисты—и новички, и уже имеющие некоторый опыт. И здесь на помощь активу приходит

лит журнал ВЦСПС «Охрана труда и социальное страхование», который призван пропагандировать передовой опыт коллективов, добившихся ликвидации производственного травматизма и заболеваемости, высокой производительности труда. Одна из центральных тем журнала—борьба за высокую культуру производства, научную организацию труда, рациональное оборудование каждого рабочего места. На его страницах читатель находит статьи по технической эстетике, сподледже, применению индивидуальных средств защиты от действия на здоровье рабочего неблагоприятных производственных факторов, разнообразную техническую информацию об изобретениях и усовершенствованиях, облегчающих труд, способствующих предупреждению несчастных случаев.

Инженеры по технике безопасности, общественные инспекторы по охране труда найдут на страницах журнала чертежи, схемы, диаграммы, плакаты, которые могут быть использованы при внедрении новшеств, в организации наглядной пропаганды, через стенгазеты, специальные бюллетени, при оборудовании кабинетов по технике безопасности.

Большое место в журнале уделяется практике заключения коллективных договоров, общественному контролю за выполнением мероприятий по охране труда, деятельности комиссий ФЗМК, использованию материального и морального поощрения для снижения травматизма и заболеваемости.

Со статьями о том, как уберечь наших людей от профессиональных болезней, в журнале выступают видные ученые-медики, врачи предприятий; они дают квалифицированные советы по режиму труда и отдыха работников различных производств и профессий, организации профилактической работы на заводах, фабриках, стройках, в сельхозе и колхозах, повышении санитарной культуры, улучшении преимущественного медицинского обслуживания труда.

Важный раздел журнала—консультации по трудовому законодательству. Здесь читатели найдут ответ о порядке приема на работу и увольнения, переводе на другую работу, о льготах трудящимся, занятых во вредных производствах, льготах для женщин и подростков, применении нового Положения о расследовании и учете несчастных случаев, оплате больничных листков, о порядке назначения пенсий и пособий.

Журнал «Охрана труда и социальное страхование»—друг и советчик всех тех, кто стоит на страже здоровья трудящихся, борется за высокую культуру производства, ликвидацию травматизма и заболеваемости, соблюдение трудового законодательства. Главный инженер, начальник цеха, участка, смены, мастер, прораб, инженер по технике безопасности, общественный инспектор охраны труда, профсоюзный активист комиссии завкома должен выписывать, читать и использовать в практической деятельности свой журнал.

## За рубежом =

### ИЗ ХАНОЯ ПЕРЕДАЮТ

Американские самолеты, базирующиеся на кораблях 7-го флота, а также в Южном Вьетнаме и Таиланде, неоднократно нарушили 4 октября воздушное пространство ДРВ и подвергли бомбардировкам и обстрелу густонаселенные районы и промышленные объекты. В тот же день американские самолеты совершили налеты на населенные пункты, расположенные в северной части демилитаризованной зоны.

3 октября во время налетов на населенные пункты Демократической Республики Вьетнам американские самолеты использовали напалмовые бомбы против мирного населения. Имеются жертвы.

Бои противовоздушной обороны Вьетнамской народной армии сбили 5 октября над провинцией Нгило один американский самолет. По уточненным данным, общее число американских самолетов, сбитых над территорией ДРВ, достигло 1478.

Бои Армии освобождения Южного Вьетнама в ночь на 16 сентября провели две операции против подразделений марионеточных войск в северной части провинции Куангнам. В результате патриоты полностью уничтожили роту марионеточных войск и нанесли тяжелые потери другой, захватив большое количество оружия.

В ту же ночь совершен огневой налет на штаб одного батальона 51 марионеточного полка.

Значительный урон нанесли южновьетнамские патриоты противнику 13 сентября в районе Биенбан провинции Куангнам.

### ЗАЯВЛЕНИЕ МИД НИГЕРИИ

ЛАГОС. Политика Нигерии в отношении африканских стран так же, как и в отношении других государств мира, остается без изменений, говорится в заявлении министерства иностранных дел Нигерии. Республика участвовала и будет участвовать в работе всех международных организаций, членом которых она является.

В заявлении указывается, что усилия Нигерии будут направлены к тому, чтобы укрепить организацию африканского единства (ОАЕ).

### ЗАБАСТОВКА В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ. Бастуют работники городского транспорта. Из 465 поездов метро, циркулирующих обычно на городских подземных линиях, работают только 11. В забастовке участвуют профсоюзы, входящие во все крупнейшие объединения.

Транспортники требуют увеличения заработной платы в связи с ростом дороговизны, сокращения рабочего дня, который на некоторых службах достигает 14 часов. Эта забастовка, предупреждают профсоюзы, не последняя, если правительство не пойдет на уступки. (ТАСС).

## 100 - ТЫСЯЧНЫЙ БИЛЕТ

7 октября в Прокопьевском кинотеатре имени Н. Островского продан 100-тысячный билет на широкоформатный фильм «Война и мир». За десять дней демонстрации этого фильма его посмотрели любители кино многих городов Кузбасса, в том числе Новокузнецка, Киселевска, Кемерова. Были туристы из Алтайского края. После просмотра они оставили восторженные отзывы не только о фильме, но и о кинотеатре—первом широ-

коформатном кинотеатре в Сибири.

Большую роль в пропаганде фильма играет хорошо подготовленная реклама. Вместе с билетами на предприятиях распространяются красочно оформленные памятки, рассказывающие о героях фильма, о тех, кто снимался в нем.

Знакомство с бессмертным творением великого писателя продолжается.

Б. ВЛАДИМИРОВ.

## СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО  
«Война и мир» (9-30, 12-30, 3, 6, 9).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»  
«Гусарская баллада» (4). Сверст-  
ницы (6, 8).

ДК ЗАВОДА  
ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ  
Бухта Елены (1, 3). В джазе  
только девушки—дети до 16 лет  
не допускаются (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Широкоэкранный фильм —  
Человек без паспорта (10, 12,  
2, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Хроника  
О, женщины! Пастушка и тру-  
бочист (7-40).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО  
Акваланги на дне (1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Сегодня — новый аттракцион.  
(10, 12, 2-10, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40).  
Хроника—«Халкабад». Работает  
волшебником (7-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИНИК»  
Клятва Гиппократа (10, 12, 2,  
4, 6, 10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Снова живой — обе серии  
(11-30, 2-30, 5, 7-30, 10). Ма-  
ленькие рыцари (10).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА  
Хижина дяди Тома — обе ре-  
гии (5, 8). Киносборник № 128  
(1, 3).

КЛУБ ШАХТЫ  
ИМ. КАЛИНИНА  
Девушка из джунглей (5, 7, 9).  
Приключение Буратино (3).

### ГРАЖДАНЕ!

9 октября фабрика индюшина и ремонта одежды открывает салон швейных изделий—полуфабрикатов на центральном рынке. Стоимость полуфабрикатов на 10 процентов ниже прейскурантной стоимости изделия.

Выбранный покупателем полуфабрикат уточняется закройщиком по фигуре и в течение часа доводится до полной готовности. Там же производится прием заказов от населения.

Салон полуфабрикатов работает с 9 часов утра до 5 часов вечера, перерыв с 12 до 1 часу дня. В воскресенье—с 9 часов до 4 часов дня. Выходной — понедельник.

ГОРКОМ ДОСААФ об'являет прием на курсы радиотехников—срок обучения 15 месяцев, электромехаников — 6 месяцев, радиооператоров — 6 месяцев. Обращаться по адресу: ул. Интернациональная, 7. Тел. 13-15 и 7-23 (Березовая Роща).

### ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ

БОЛЬНИЦА — слесаря-сантехника.

Обращаться: Ясная Поляна, ул. Образцовая, 11.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТО-  
БУСНЫЙ ПАРК срочно — ав-  
тоскладом, хорошо знающего за-  
пасные части. Оклад 86 рублей.

ШАХТА № 5-6 — горнорабо-  
чих очистного забоя, проходчи-  
ков, электрослесарей II разряда,  
доставщиков-такелажников, на-  
сыпщиков-откатчиков и других  
подземных рабочих.

ВНИМАНИЮ РУКО-  
ВОДИТЕЛЕЙ ПРЕД-  
ПРИЯТИЙ И УЧРЕ-  
ДЕНИЙ ГОРОДА!

Ведомственная подписка на  
газеты и журналы заканчивается.  
Заявки, не оплаченные до 15 октября, аннулируются.

Агентство «Союзпечати».

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ГОРОД-  
СКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 2 об'являет дополнительный  
набор учащихся в группу поваров. Принимаются лица, окон-  
чившие 8—10 классов.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБ-  
СЛУЖИВАНИЯ — техника-стро-  
ителя, знающего столярное дело.

Обращаться: ул. Комсомольская  
25-а.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОР-  
НЫЙ ТЕХНИКУМ — кочегаров,  
слесаря, электрослесаря и техни-  
ческих рабочих.

ВТОРОЙ ПРОРАБСКИЙ ПУНКТ на постоянную и времен-  
ную работу — плотников, штука-  
туров-маляров, слесарей-сантех-  
ников и подсобных рабочих. Оплата  
сдельная. Поступившие пользуются всеми льготами на  
железнодорожном транспорте.

Обращаться: ул. Вагонная, 2,

ст. Прокопьевск, стадион.

Обращаться в автоколонну № 8

в районе шахты «Зиминка 3-4».

Прокопьевская городская типо-  
графия Управления по печати  
Кемеровского облисполкома.

Заказ 8526 Тираж 39735 экз.

ОП10370

## Вьетнам живет и борется

Демократическая Республика  
Вьетнам. На страже мирного тру-  
да.

Радиофото ВИА—ТАСС.

Демократическая Республика  
Вьетнам. Этот расчет зенитчиков  
защищающих провинцию Бак  
Хай, состоит из представителей  
различных национальных мень-  
шинств. Вместе с другими ар-  
тиллеристами они сбили недавно  
3 американских самолета.

Фото ВИА—ТАСС.



Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ГОРОД-  
СКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 2 об'являет дополнительный  
набор учащихся в группу поваров. Принимаются лица, окон-  
чившие 8—10 классов.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБ-  
СЛУЖИВАНИЯ — техника-стро-  
ителя, знающего столярное дело.

Обращаться: ул. Комсомольская  
25-а.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОР-  
НЫЙ ТЕХНИКУМ — кочегаров,  
слесаря, электрослесаря и техни-  
ческих рабочих.

ВТОРОЙ ПРОРАБСКИЙ ПУНКТ на постоянную и времен-  
ную работу — плотников, штука-  
туров-маляров, слесарей-сантех-  
ников и подсобных рабочих. Оплата  
сдельная. Поступившие пользуются всеми льготами на  
железнодорожном транспорте.

Обращаться: ул. Вагонная, 2,

ст. Прокопьевск, стадион.

Обращаться в автоколонну № 8

в районе шахты «Зиминка 3-4».

Прокопьевская городская типо-  
графия Управления по печати  
Кемеровского облисполкома.

Заказ 8526 Тираж 39735 экз.

ОП10370